
Ai fini della segnalazione certificata d’inizio dell’attività di commercio all’ingrosso ex art. 19 L.241/90 (NON
È AMMESSA SEGNALAZIONE RETROATTIVA), è necessario presentare al Registro delle Imprese la seguente
documentazione:

IMPRESE INDIVIDUALI

SETTOREALIMENTAREE NON ALIMENTARE

 Mod. I1 (iscrizione) o mod. I2 (inizio attività) o mod. UL (inizio attività in luogo diverso dalla
sede legale).

 Segnalazione certificata (SCIA_Ingrosso) punti 1), 2), 3), a firma del titolare.

Dichiarazione del possesso dei requisiti di onorabilità (compresa dichiarazione sostitutiva
antimafia) e di essere a conoscenza che, per il commercio di determinati prodotti, restano salve le
disposizioni previste da leggi speciali.

SOCIETÀ

SETTOREALIMENTAREE NON ALIMENTARE

 Mod. S5 (inizio attività) o mod. UL (inizio attività in luogo diverso dalla sede legale).
 Segnalazione certificata (SCIA_Ingrosso) punti 1), 2), 3), a firma del legale
rappresentante.

Dichiarazione del possesso dei requisiti di onorabilità (compresa dichiarazione sostitutiva
antimafia) e di essere a conoscenza che, per il commercio di determinati prodotti, restano salve le
disposizioni previste da leggi speciali.

 Allegato A Ingrosso, a firma dei soggetti di cui all’art. 71, c. 5, del D.Lgs. 59/10 e all'art. 85 del
D.Lgs. 159/11 (legali rappresentanti, amministratori, soci, consorziati, sindaci, etc.), diversi dal
dichiarante della SCIA.

Dichiarazione del possesso dei requisiti di onorabilità (compresa dichiarazione sostitutiva
antimafia).

N.B. Le firme apposte sui modelli, sia per le imprese individuali che per le società, devono essere
accompagnate (in file separato) dalla fotocopia di un valido documento di identità di ciascun firmatario
(se non firma digitalmente).

TASSE DI CONCESSIONE GOVERNATIVA

L’iscrizione per l’attività di commercio all’ingrosso, avendo di fatto natura abilitante, comporta il
pagamento, da parte delle imprese richiedenti, della tassa di CC.GG., di importo pari a 168,00 €, da
versare sul c/c n. 8904 intestato a: Agenzia delle Entrate – Ufficio di Roma 2 Tasse concessioni
governative - Sicilia
La tassa non è dovuta dalle ONLUS (Coop. Sociali, etc.).




